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Le football est sans conteste le sport Ic plus populaire et le plus universel. La coupe du
monde se déroule tous les quatre ans dans un pays choisi ¢t c'est I'occasion d'une liesse
mondiale.

Aujourd'hui, cet événement est d'abord une fabulcuse opération financiére. On sait que
I'attention d'un téléspectateur n'est jamais aussi soutenue que durant un match auquel prend
part I'équipe de son pays. C'est donc unc disposition d'esprit idéale pour lui faire ingurgiter
quelques messages publicitaires. Les grandes entreprises ne s'y sont pas trompées. Sur les siades,
leurs panneaux s'affichent 2 hautcur d'homme, et sur les écrans leurs annonces reviennent 3 un
rythme lancinant. C'est que désormais, il s'agit de gagner de I'argent par tous les moyens.

. Pierre de Coubertin, l'initiateur des Jeux Olympiques modernes, avait eu une idée de génie.
I pensait qu'il valait mieux opposer les nations au cours de rencontres sportives plutdt que sur
les champs de bataille. Mais je crois que s'il ¢tait encore de ce monde, il serait passablement
mécontent. De fait, ce sont les chaines de télévision qui décident du choix du pays ou doivent se
dérouler les rencontres. I ¢st en effet plus rentable d'organiser la coupe du monde aux Etats-
unis qu'au Bangladesh. Alors que tous les coeurs de la population d'un pays battent au rythme
de ceux de leurs onze représentants, les grandes entreprises négocient les contrats publicitaires.
Pour eux, que I'un perde ou que I'autre gagne n'est pas un enjeu sportif: 'important est de
savoir quel marché il représente. (...)

Nous sommes ainsi entrés dans I'ére du spectacle... Tout ¢événement, pour exister, doit
donner lieu a reportage. Les génocides qui sont en train d'avoir lien dans certains pays n'ont
aucune importance parce qu'aucune chaine de télévision ne peut s'y rendre. En revanche, Ia
réunion de quelques équipes de football est maintenant un événement planétaire, parce que
toutes les chaines de télévision du monde retransmettent les compétitions. La féroce répression
de I'Intifada n'a suscité la réprobation de I'opinion publique que le jour ou des images nous ont
montré un soldat israélien en train de briser le bras d'un jeune palestinien avec une grosse
pierre.

Ces documents, devenus proches par la magie de la télévision, font irruption dans le
quotidien de gens peu concernés et provoquent un tel impact émotif, qu'il faudra du temps pour
apprendre a étre d'abord impassible, ensuite totalement indifférent.

Rachid MIMOUNI, Chroniques de Tanger.
Id. Stock. Paris, 1998.
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QUESTIONS

1. COMPREHENSION (14 points):
1.« Le football est sans conteste le sport le plus populaire. »
L'expression soulignée signifie:
e Probablement
e Indéniablement

e Apparemment
Recopiez la bonne réponse.

2. « Nous sommes ainsi entrés dans l'ére du spectacle. »
« Je crois qu'il serait mécontent. »
A qui renvoient les pronoms personnels soulignés ?

3. « Aujourd'hui, cet événement est d'abord une fabuleuse opération financiére. »
De quel événement s'agit-il ?

4. Quclles seraient les deux raisons du mécontentement de Pierre de Coubertin ?

5. Quel intérét portent les médias aux deux événements cités dans le 4™ paragraphe?

6. Trouvez dans lc texte quatre expressions qui se rapportent au champ lexical de 1'économie.
- Quel réle du sport ce champ lexical met-il en évidence ?

7. Les médias ne s’intéressent pas & Pextermination des peuples dans certaines régigng faute de. -

moyens. ,
Quelle est dans le texte la phrase qui exprime 1a méme idée ?

8. Quels sont les effets des images tragiques de 'Intifada sur le téléspectateur ?

9. Donnez un titre au texte.

IL. PRODUCTION ECRITE (06 points):

Traitez I'un des deux sujets au choix:

1. Dans le cadre d'une campagne de sensibilisation aux bienfaits de I'éducation physique, vous
étes chargé(e) de convainere vos camarades de faire du sport.
Rédigez un texte d'une quinzaine de lignes dans lequel vous présentez trois arguments
articulés et illustrés pour montrer les bienfaits de la pratique sportive.

2. Faites en une dizaine de lignes le compte rendu objectif de ce texte afin d’informer vos
camarades de son contcnu .

4@42&4
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La mer convoitée

Plus de cent nations, sous Pégide de ’O.N.U., tentent, conférence apres conférence, de mettre
au potint les régles élémentaires d’un droit de la mer . L’Organisation Intcrnationale du Travail, a
Genéve monte une machine de guerre pour lutter contre la scandaleuse exploitation des marins a
bord des navires de complaisance. Neuf pays curopcens , pour la premicre fois, se réunissent pour
définir le régime des eaux marines de la C.E.E. Le parlement des Bahamas décide de lever un péage
sur les navires traversant ses eaux territoriales. Un procés s’ouvre a Bastia a4 propos des boues
rouges... Que signifie donc ce regain d’intérét des Etats et des peuples pour les choses de la mer ?

It est évident pour tous que les’océans, qui recouvrent les deux tiers du globe, ne sont plus le
dernier continent en friche, appartenant a tout lc monde, donc en réalité aux seules grandes
puissances économiques et militaires. Chaque état de la planéte — et surtout ceux qui ne disposent
pas d’une facade maritime — mesure 'importance des ressources connues ou soupgonnées que
recélent les océans et connait enjeu des parties diplomatiques qui se jouent autour des tapis verts
des conférences internationales. )

Et il ne s’agit pas seulement des produits de la péche, mais aussi du pétrole et du gaz, de
Pénergie marémotrice, des agrégats, des nodules poly métalliques.

Comment oublier d’autre part que des Etats — la Norvege, la Greéce, le Libéria, ’Islande - ont,
depuis des d€cennies, fondé¢ leur prospérité économique sur la marine marchande, sur la péche ou
e tourisme maritime 7 Comment oublier que des régions vivent au rythme des flots, de leurs
i -~ amsenrs, de-tears cruelles coléres ?

Voila qu’en s’apercoit aussi (un peu tard) que la mer, traditionnellement nourriciére, devient
une gigantesque poubelle.

Quant aux cdtes, qui constituent pour les citadins, de¢ plus en plus nombreux, fe premier
contact avec la mer, elles font Pobjet de tant de convoitises qu’elles perdent presque partout leur
caractére naturel et sauvage : convoitises contradictoires du tourisme, de Ia péche, des grands ports
et des zones industrielles, de urbanisation, des routes, des centrales nucléaires. Combien restera-t-
il 2 la fin du siecle, de dunes, de landes ct de¢ falaises ouvertes a tous ?

Depuis la plus haute antiquité jusqu’a nos jours, la mer, loin de constituer une frontiére, a
plutét contribué aux grandes découvertes, au développement des échanges ct done au
rapprochement entre les peuples. Dans certaines circonstances, les hommes la maudissent, dans
d’autres, ils la bénissent. Jamais ils nc la négligent.

‘.\\

Elle est encore un réservoir immense qui contient autant de richesses que de mystéres. Mais il
est grand temps de mesurer les menaces qui pesent sur elle et, par conséquent, sur tous les
continents. '

Franc¢ois CROSRICHARD
Quotidien « L.e Monde » décembre 1976.
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QUESTIONS

L.COMPREHENSION : (14 points)

1. L’auteur de ce texte est:
e un journaliste
e un écrivain
e un participant a la conférencec.

2. A quil’auteur s’adresse-t-il en particulier dans ce texte ?
3. Relevez du texte 8 termes et expressions qui appartiennent au domaine de la « MER ».

» 4. Les Etats du monde s’intéressent de nonveau a la mer. Relevez du texte 03 raisons.

5. Mettez les expressions suivantes dans la colonne qui convient :
mer nourriciére - gigantesque poubelle - perte du caractére naturcl et sauvage - boues
rouges - réservoir immense de richesses - richesses.

l Aspects de Ia mer aprés intervention de Aspects de la mer avant Pintervention de
| I’homme ’homme

~

6. « Elles font Pobjet de tant de convoitises qu’clics perdent presque partout leur caractére naturel
et sauvage. » ]
Rééerivez cette phrase en remplacant « tant... que » par un des articulateurs suivants :
si bien que - parce que -- alors que.
Faites les transformations nécessaires.

7. « ...elles font Pobjet de tant de convoifises... e . , , e, i ot
« ...Jes hommes la maudissent... »
A quoi renvoient les pronoms soulignés dans les phrases ci-dessus ?

-8. L’auteur a écrit ce texte pour :
e sensibiliser les lecteurs sur les dangers qui menacent la mer.
s encourager les hommes a exploiter la mer.
e informer les gens sur les dangers de la mer.
- Recopiez la bonne la réponse,
- Relevez du texte la phrase qui justific votre réponse.

< 9.Parmi ces trois idées, une seute renvoie au dernier paragraphe. Dites laquelle ?
_ & la mer n'a aucun mystére pour 'homme.
s La mer est en péril, en méme titre que la plancte.
e La mer est source de problémes.

10. Donnez un autre titre a ce texte puis justifiez votre choix.

II. PRODUCTION : (06 points)

Traitez un sujet au choix :

1. Vous étes membre d’une association dc défense de la nature et vous €tes inquiet. Vous
décidez de sensibiliser les jeunes sur la nécessité de préserver ’environnement.
Rédigez un texte argumentatif de 15 lignes environ dans lequel vous présenterez vos
arguments.

2. Rédigez en quelques lignes le compte rendu objectif du texte que vous venez de lire.

4nq4dain
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| 14 pts L COMPREHENSION:
i 1 01 } — Indéniablement
1.5 0,5 | 2 —~Nous = L'auteur - tous les éires humains
0.5 Je =L'auteur
0,5 il = Pierre de Coubertin
] 01 3 —Evénement = Coupe du monde
2 01x2 | 4 —Pierre de Coubertin serait mécontent car:
e (e sont les chalnes de télévision qui choisissent le pays
organisateur en fonction d'intéréts économiques
s Le sport n'a plus rien 4 voir avec un jeu
2 01x2 |5~ * {n grand intérét pour le football
* Aucune importance pour les génocides
0,25%4 | 6 — Quatre expressions :
a/ Une fabuleuse opération financiére
2 b/ Gagner de 'argent
¢/ I est plus rentable
&/ Négocient des contrats publicitaires.
01 - Ce champ lexical met en évidence le réle financier/commercial du sport
1.5 1,5 | 7-1aphrase : « Les génocides qui sont en train...... ne peut s’y rendre. »
15 | 0.5%3 | 8-* unimpact émotif
* jmpassible
* indifférent
15 { OL5 | 9- Accepter tous les titres ayant un rapport avec le théme.
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COMPREHENSION : 14 points
1 1 1. L’auteur : un journaliste
1 1 2. 1l s’adresse aux gouvernements des pays pollueurs.
2 0.25x8 | 3. Lestermes et expressions qui renvoient a I’idée de
mer sont :
marins — navires — eaux marines — eaux territoriales —
océans -fagades maritimes - péche — maritime — flots —
cdtes — port — falaise -
15 05x3 |4 Les3raisons;
-~-moyen de se développer
---moyen de contribuer aux grandes découvertes
---moyen de rapprochement entre les peuples
5. les termes et expressions : -
Aspects de la mer avant Aspects de la mer aprés
15 0.25x6 || I'intervention de I'homme. I’intervention de I"'homme.
-mer nourriciére -gigantesque poubelle
-réservoir immense de -perte du caractere naturel et
richesses. sauvage-
-richesses. -boues rouges ]
.6.Elles font I’objet de beaucoup (énormément...)de
convoitises, si bien qu’elles perdent.......
1 05 » emploi de « beaucoup »
0.5 o emploi de « si bien que”
1 7. Elles = cotes
2 1 La = mer
15 1 8. Réggnse : pour sensibiliser les lecteurs..... ‘
' 0.5 Justification : il est grand temps de mesurer les menaces qut
pésent sur elle ...
1 1 9. La bonne réponse : la mer est en péril au méme titre que la
planéte.
1 10. Accepter tout titre en relation avec la thématique.
15 0.5 Justification.
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PRODUCTION ECRITE : 06 points
BAREME DE CORRECTION Série : Toutes (sauf LLE- Philosophie)

Sujet 1 {production écrite):

.f
.f
1. Organisation de la production (02 pts) [
-- Présentation du texte {mise en page selon le type d’écrit demandé} ‘ 0.25

- Cohérence du texte

- Progression des informations
- absence de répétitions 075 x 4
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs
-- structure adéquate (introduction — développement - conclusion} :
: { 0.25x3
TOTAL ~
; 02
| 2. Planification de la production (02 pts) 1
|- Choix énonciatif en refation avec la consigne i
| - Choix des informations (originalit¢ et pertinence des idées) i
{ 02
3. Utilisation de la langue de facon approepride (02 pts)
-~ Correction des phrases au plan syntaxique 1
- Adéquation du lexique 2 |a thématique 025
-- Utilisation adéqguate des signes de ponctuation 025
-- Emploi correct des temps et des modes (.25
~- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texie de 135 lignes environ) 0.25
' TOTAL 02
L
I Sujet 2 (COMPTE RENDL) |
| L. Orpanisation de Ia production (02 pts) o
- Présentation du texte (mise en page) 0.25
- Présence de titre et de sous titres 0.25
- Cohérence du texte
- Progression des informations 025 x 4
- absence de répétitions
- ahsence de contre sens
- emploi de connecteurs
-- straciure adéquate (accroche — résumé) 0.5
_ TOTAL 2
| 2, Planification de la production (02 pts}
-« Choix énonciatif en relation avec la consigne }
-- Choix des informations (sélection des informations essentielles) ' 1
02
TOTAL |
3. Utilisation de 1a langue de facon appropriée (02 pts)
- Correction des phrases au plan syntaxique 1
— Adéquation du lexique 2 la thématique \' 025
-- Utilisation adéquate des signes de ponctuation [ 0.25
-~ Bmploi correct des temps et des modes 025
-- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 10 lignes environ) ] 025
! 02
TOTAL |
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PART ONE: READING (15points)

Chinese consumers are losing confidence in their country’s dairy industry after the latest
contaminated milk products scandal. Almost 6,500 babies and children have become ill and four
have died. Several hundred infants now have kidney problems. Many children need operations to
remove stones from their kidneys. The reason for this tragedy is the poisonous compound added to
the milk to increase the level of protein in it. The country’s biggest dairy company admitted finding
the deadly melamine chemical in its baby powder. The same chemical has also been found in liquid
milk. Supermarkets are clearing their shelves of domestic milk products.

The Chinese government has ordered emergency checks on all dairy products.10% of the
items it tested contained melamine. Officials have promised to punish those responsible for the
scandal. The crisis has spread beyond China’s borders, with Malaysia, Singapore and Japan
banning Chinese milk imports. A famous coffee company in China has reacted quickly. Hundreds
of its coffee shops have stopped serving drinks with milk. This measure is affecting its business.

A. COMPREHENSION (8points)
1. Say whether the following statements are true or false according to the text. Write T for true
and F for false next to the sentence letter.
a) The contaminated milk affected essentially babies and children.
b) The contamination of milk was a natural phenomenon.
¢) The Chinese officials have taken measures to check all milk products.
d) The milk scandal has affected other countries.

2. In which paragraph is it mentioned that...
a) the Chinese officials have taken measures to punish the criminals?
b) melamine is the cause of the contamination?

3. What/Who do the underlined words in the text refer to?
a. their (§1) © b.its (§2)

4. Answer the following questions according to the text.
a) What happened to many babies and children who had drunk the contaminated milk?
b) Why did some dishonest milk producers add melamine to milk?

4‘3»117&.&
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TEXT EXPLORATION (07 points)

Match the words with their meanings.

WORDS MEANINGS
1. contaminated (§1) a. well-known
2. tragedy (§1) _b. infected
3. banning (§2) ¢. catastrophe
4. famous (§2) d. prohibiting

Combine the following pairs of sentences using the correct connector in brackets.
a) Many parents are furious at their country's dairy products industry. Their children have

been contaminated by poisoned milk. (so that / becausc)

b) The authorities have warned people not to consume the contaminated milk. Some pcople still

buy that milk. (though / since)

Complete sentence b. so that it means the same as sentence a.

1 a. He warned his children not to buy expired milk.

b expired milk," he said.
2 a. Many people regret having bought that contaminated milk.
b. Many people wish.....coicniinmiinniininninan.

Classify the following words according to the pronunciation of their final ‘ed’.

ordered — promised — admitted — contained

1t/ /d/ fid/

Imagine what A séys and complete the follmﬁng dialogue,

B: Because 01 the poisonous substance found in milk.
L e
B: A company producing milk.

B: The police arrested the company manager and removed the products from the market.

PART TWO: WRITTEN EXPRESSION (05 points)

- Write a composition of about 80 words on ONE of the followmg topics:

Choose

Either

Topic 1: You have been asked to write an article for your school magazine about fraud
and the consequences of fake goods and uncontrolled import.

You may use the following notes:

-uncthical/immoral/illegal business .

-affects people’s health / economy of the country.

-loss of money /taxes not paid...

Or

Topic 2: The story you have read (reading text) is one of fraud and tragedy that took
place in China. What is your opinion about the scandal of the contaminated milk? Make
suggestions on what should be done so that this will never happen again.

4 0 2 imio
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PART ONE: READING (15points)
Greedy companies have found a new way of selling their products to children: Internet
games. The world’s junk food makers are trying to sell their burgers, chocolate and soft drinks to
children who play online. A report says more than 80% of the world’s food companies are using
this tricky new method. This report highlights the tactics of companies in targeting kids. It also says
online ads are more effective than TV ads at hooking children.
The report sadly brings a new word into the English vocabulary — the “advergamc”. This is
a technique to get children hooked while they are having fun online. In addition, many other
marketing tactics are used to get children to spend long periods of time online. The food companics
fill the games with logoes and advertisements. Children can increase their chances of winning games
by buying the products. Many people are worried about the role that food advertising plays in
childhood obesity.

A. COMPREHENSION (08 points)

1.

Write the correct answer.

The text is about...

b2

a) Advergaming
b) Junk food
¢) TV ads

Are these statements true or false? Write T for true and F for falsc next to the sentence letter.

a) When playing Internet games, children are encouraged to buy junk food.
b) Few companies use the new method of advertising their products online.
¢) Online ads attract more children than TV ads do.

d) Child obesity is mainly caused by food advertising.

in which paragraph is it mentioned that...
a) most of food companics are using online games to sell their food products to children?
b) advertisers encourage children to spend a long time online?

Answer the following questions according to the text.
a) What are the two types of ads mentioned in the text?
b) What is the consequence of online food advertising on children’s health?

What/Who do the underlined words in the text refer to?
a. It (§1) b. Their (§2)

TEXT EXPLORATION (07 points)
Match the words with their meanings.

WORDS MEANING
1. Greedy (§1) a. ‘a period of somebody’s life when she/he is a child
2. Tricky (§1) b. notice in a newspaper, on TV... inviting people to buy a product
3. Advertisement | ¢. having strong desire for too much moncy
(§2)
4. Childhood (§2) d. dishonest

4&33.7:.&,.&




2. Divide the following words into roots and affixes.
a. advertisement —b.discouraging — c.unproductive

Prefix Root Suffix
i Ao cervnrervronsrrneneeronens resssrcorassecaabsscssinesesassans

3. Combine the following pairs of sentences using the connectors in brackets. Make any necessary
changes.
a) Advertisers fill online games with advertisements. They want kids to buy their products. (so
that)
b) To win games children are encouraged to type in special codes. These special codes are found
in packaging. (which)

4. Classify the followmg words according to the pronunciation of their final ‘s’.
burgers — drinks — advertises

Is/ 7 ’ fiz/

5. Fill in each gap with one word from the list below.

games clubs found  their
Food companies encourage children to e-mail...1...friends about products and brands. They
also recommend children to join special...2...related to the games. Children may win these...3...by
buying the products and typing in special codes...4...inside the packaging.
PART TWO: WRITTEN EXPRESSION (05 points)

Write a composition of about 80 words on ONE of the following fopics:

Topic 1: Many companies do not think of the consequences of their advertisements. (moral
or immoral; ethical or unethical). Their main concern is to make as much money as
possible.

Write a letter to the manager of a food company in which you complain about the
consequences of their advertisements on children’s health ( sign the letter Foulane

Benfoulane).
You may use the following notes: spend a lot of time watching advertisements of food

products / eat too much / become obese / ill / blood pressure / diabetes...

Topic 2: According to the reading text, many people are worried about the role that food
advertising plays in childhood obesity. What other consequences can advertisements on TV
and the Internet have on children?

4 o 4 dndo
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ART ONE 15
 pls
omprehension: | 8 pts
ct 1. opts 1a.T b.F ¢T 4T (0.5 each)
ct 2. 1.5 pt a. §2; b. §1 (0.75 each
ct 3. 1.5 pt a. Many children b. coffee company. (0.75 cach
ct 4. 3 pts a. Fell ill/ died/have kidney problems. (1.5)
b. To increase the level of protein in it. (1.5)
=xt exploration: | 7 pts
ot 1. apts 1.b.;2.¢;3.d.; 4. a. (0.25 each)
o &8 1pt | a. Many parents are..........because their children...
'| b. Though the authorities..., some people... (0.5 cachy
£ 3. 1pt | b.1“Don’t / Never buy expired milk!” he said. (01 each)
b.2 Many people wish they hadn’t bought...
2t 4. 1. pt
/Y [d/ Jid/
promised ordered/ Admitted
contained _ s
ot 5. 2 pts . .
Accept any logical completion. ( 0.5 each)
ART TWO o5 Topic1
pts | Form (3 pts) / Content (2 pts)
Topic 2
Form (2.5 pts) / Content (2.5 pts)

1 (e 1 Addea

| 46 ]




BAlh ploas Ada¥) Aol g gl ~ il s I — Caily; ~ A a0 pgle AN L pléN) Gl sl
KEYS (Sc. /M/TM/GE “Greedy companies....”)

‘l,.t'L'ﬂL& 5 gadl
'ART ONE 15
pts
omprehension: | 8 pts
ct 1. 1pt | a.Advergaming
ct 2. apts |a.T b.F e¢T 4T (0.5 each)
ct 3. 1pt a. 81; b. §2 (0.5 each)
ct 4. 2 pts a. The Internet ads and TV ads. (1.5)
b. Obesity. (1.5)
ct 5. 2 pts a. report b. children {0.5 each)
=t exploration: | Zpts |
ot 1. ipt |1c;2.d;3. b 4.2 (0.25 each)
Prefix Root Suffix
it 2. 2 pts i a. advertise ment
b. dis courage , ing
¢ un product ive

3. 1.5pt l a. Advertisers fill online games with advertisements so

that kids will buy / may buy /buy their products.

b. To win games, children are encouraged to type in

special codes which are found in packaging. (1 each)
4. 1.5 pt /s] 7 fiz/
: drinks burgers/ advertises
% 5. ipt | 1 their 2.clubs. 3.games. 4. found.
ART TWO o5 |Topic1

pts
| Topic 2

| Form (3 pts) / Content (2pts)

Form (2.5 pts) / Content (2.5 pts)
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Inebgi amessas

Zikenni, yiwen n wass n tegrest, d adfel, yiwen umyar yerzef yer umeddakel-ines. Yekcem-ad
udellae n lleft . a
Akken kan i t-yefka umnar, isellem yef yimawlan s ugalal, yelheg-asen lleft-nni, yekkuhi
Ilkanun i wakken ad yezzizen acku yerza-t usemmid. -5
Yekka kra n wussan, at uxxam guzzen-t, bedden yer-s akken ilag. Berra, adfel d ugris d
begsen-d ad dulen. Netta yufa iman-is ddaw n ssqef : Tigqad yer yisyaren, u¢ci azidan, ides deg
deg wusu yehman ; dya yesseyzef tirezzaf-is almi yebda yettazzay fell-asen. Qgimen ftrajun deg-s
d-yebder tuyalin, ur d-yebdir ara; iruh yettu tawacult-is. Bab n uxxam vyessetha ad y '
ameddakel-is yas ma yehsa icedda cwit i tilas. D tamyart-is i ibegsen yer usgaqer.Yal ass
amyar inebgi s lemeun, tegqar-as :
« Inebgin yiwen wass d afessas,
inebgi n sin wussan d amessas ,
inebgi n tlata n wussan ddu fell-as ».
Inebgi yesla akk i yimettilen i d-tettawi fell-as temyart, maca yerra iman-is d acezzug, i
wakken ur yelli din .
Ma d yiwet n tsebhit, tekker temyart ad tenned tiyeryert, tessemsed tayect-is akken ara as-isd
tendeh : ;

« Yuli wass tban tafat ’
Win yettzallan lefjer yekker ‘
Inebgi yetbee-it rrwah |
Ulayyer da yeckerker».

Amyar bu lleft tuy-it yuki. Yerra-as;

« Yugi wul ad yennecrah
Ma ur tennuyed d yimsisker
Tagrest hseb-itt am yid
Tafsut ma irad ad nenser».

Yeseedda dinna tagrest almi tfukk. Akken i d-teffey tefsut, yekker ad iruh, rran-as lieft &f
udellac...Iteddu yeqqgar i yiman-is : « D lleft i d-wwiy, d lleft i &Ciy, d lleft i d-rriy...

Seg tgemmi tagbayl
yerra-tt-id yer tira Malek HOUR
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I Tigzi nudris : (12/12)

Mmeslay-d yef unallas deg udris-a.

D acu i yettfen inebgi deg uxxam n umeddakel-is armi eyan deg-s ?
Ayyer d tamyart n uxxam i d-yeffyen yer yinebgi ad t-tesqager ?
Kkes-d seg udris aktawal n 'fegrest’.

Efk-d anamek n tenfalit ' tennuyed d yirmsisker'.

D acu i yerran inebgi-a d amessas 7

N g R 0N

Sled tafyirt-a (beggen-d isumar-ines):
' Yekkuki yer lkanun iwakken ad yezzizen'

HR Asenfali s tira : (08/08)

Yusa-d yinebgi yur-wen. Netta ur yessazi ara iman-is ; kunwi tebyam ad yernu kra n wussan.
Aru-d yiwen n udris, ad d-talsed deg-s tamsalt-a, segmi i d-yusa armi iruh.

- Adris ad yebnu yef tizza n wullis.
- Anallas ad yili d yiwen seg yiwudam n wullis.

Imsisker= bufreh, Aferrah, atajin.
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Xalti

Tignewt n meyres tettbeddil am tata. D ayen i yedran id-nni : Yexser-d Ihal deg yiwet n teswd

Ageffur yekkat s uzayed; adu yebya ad yessifeg leqgramed. Ula deg lecqayeq n lelwah yettsud |
Yemma {escedda-d uletma-s ger wallen-is; tekcem-itt tergagayt. Ayen yeered baba ad as-yekkes ayk "
teggumma. Ula d netta ur yerkid ara, yekker yeffey. Nesla-as mi yessawel i gma-s. Rran di sin
leemum. Usarn-d akk s axxam, deg xemsa ney setta yid-sen. S yicifad d yibrenyas, zzin d ag
Ageffur yekkat irennu; teggumma ad teswawi. Nutni ffyen akken i ttiam d lehwa; ttfen abrid d akess
Nekkni ggdan-ay-d tasusmi d tamwanest. '
Ssbeh, mi d-ukiy, ufiy-d baba yenned deg uelaw, yettes deg teymert. Abernus-is yebzeg, iceli
yer tagest, ineggi s amnar. Tattucin n yemma d tizeggayin deg yimetti. Ur ufin ara xalti. Seg wass-md
ur tdal tit-nney fell-as; yiwen ur yezri amek i as-tedra i tmeybunt. Ma d nekk, cukkey d iyzer i tt-ye
Yiwen macci yezra. Mi ara afen medden yiwen yemmut, idegger-it-id wasif yer rrif, ad
awal, ad yelhu yef tuddar, ad d-asen Ilyaci ad t-walin. Ma nnsen, ad t-awin s axxam-is, ad ciwzen v
as, ad t-netlen azekka-nni, ma ur t-egilen ara, ad yettwantel wissen amek di tmurt taberranit. Yak d alg
n Rebbi akk. Ma d imawlan-is ad t-aysen. ‘_
Akken i tedra yid-ney. Ddurt merra d anadi. Tameslubt meskint tyab, tezger si ddunit yer laed
tedfer uletma-s. ]
Yemma tejreh tasa-s acku uread yehli udeddic n tmettant n nanna, mi tendef s twayit yeglan s xa
Ma nniy-d nettru atas yef xalti, skaddbey, acku seg wasmi temmut nanna, amzun akken lehzen yezg '
deg uxxam-nney, yezdey deg-ney, yettidir yid-ney, rnu iyeblan yal ass. Limer ad nerr tasa d lemyidat
rrif, nezmer ad d-nini necya di tegnit deg i nella. Rnu nessaram cwit n liser. Siwa yemma i as-ihul
mlif i tyita-agi taneggarut.
Tenna-d " Yerrez ufurek aneggaru n twacult, ahbuh " Afurek n useklu i yewwet maras, ur d-yegg ._
uzar uyur ara terzu ney ara yerzun fell-as. Ur tesei yiwen-nniden, ala Rebbi d uxxam n urgaz-is akke
lehnana n dderya-s. Tikwal tettummu deg yiman-is, teqqar : * Stehzay deg ultma". '
Mouloud FERAQ
Mmi-s n yigellilH.C.A. 2004, Sb. 8
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I Tigzi n udris : (12/12)

ini-d d acu-t unallas deg tseddart tamezwarut. Suffey-d iferdisen n tutlayt i t-id-yemmalen.
Dacui yedran d xalti-s n unallas ?

Acuyer at uxxam ur ttrun ara atas yef Imut n tmesiubt ?

Kkes-d seg udris aktawal n Imut.

Sefhem-d tanfalit-a ; ' Tezger seg ddunit yer laxert'

- ;R W N~

Yemma-s n unallas tenna di taggara n udris; " Stehzay deg uletma.” ini-d ma tenfee nndama
deg teswitin yecban tagi?
F. Sled tafyirt-a: " Kdegger-it-id wasifyer rrif."

Asenfali stira : (08/08)

-d ullis s talya n tedyant yedran, ad talsed deg-s tamsalt n tmeslubt iyef d-yewwi udris ' Xaft/'
u, aniwa, melmi, anida, amek).
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01

02

01.5

02
02

1.5

I- Tigzi n udris I

1- Anallas deg udris-a d azyaray (berra i udris).

2- Ayen yettfen inebgi deg uxxam n umeddakel-is :
- At wxxam guzzen-t

- Tiqgad yer yisyaren

-Utti azidan

- Ides deg tissi d wusu yehman

3- D tamyart i d-yekkren yer yinebgi ad t-tesqaqger, acku bab n uxxam
yessetha ad yessuffey ameddakel-is.

4- Aktawal n tegrest : Adfel, Ikanun, asemmid, azizen, agris, adu, tiqgad.

5- Anamek n tenfalit : "Tennuyed d yimsisker” = ruh ad txedmed tilufa n
tlawin.

6- Inebgi yuyal d amessas acku yesseyzef tirezzaf-is armi yuyal zzay vef
wat uxxam.

7- Tasledt n tefyirt-a s usebgen n yisumar-ines :
- Yekkuki yer lkanun = Asumer agejdan.
- iwakken = tasyunt n yiswi.

- iwakken ad yezzizen = asumer amsentel n yiswi.
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Il - Asenfali s tira
Adris ad yili d ullis. Aktazal ad ibedd yef yisefranen-a :
- Taferkit : I
0.5 Asebter zeddig
0.5 Tira tettwayer
- Afares :
15 Asentel iban
)8 15 Adris d ullis (tayessa n wullis tefrez).
- Tutlayt :
0.5 Asemres n yinamalen n wakud / adeg.
0.5 Asemres n yimyagen d tmezra
0.5 Asemres n umawal
0.5 Agader n yilugan n tira
0.5 Asigez n udris
- Taseddast / Tazdawt
0.5 Lebni n tefyar tummidin
gg Tuqna gar tefyar d tseddarin

Agader n yilugan n tezdawt tadrisant
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|- Tigzi n udris:
1- Deg tseddart tamezwarut, anallas d agensan { d udem).

Ayen i t-id-yemmalen : - Amatar udmawan (asentel). Md: nesla.

- Imgimen: md: Nekni, §dan-ay.
2- Xalti-s n unallas tecreq, tennejla, ur d-iban later-is, yiwen ur yezri
anda i d-tegra. '
3- Ur ttrun ara at-wxam yef Imut n tmeslubt acku llan yakan heznen
yef Imut n nanna-tsen.
4- aktawal n Imut : Targagayt, imetti, yemmut, ad eiwzen, ad
netlen, yettwantel, laxert, tejreh tasa, ...
5- Asegzi n tenfalit : " Tezger seg ddunit yer laxert™ = Temmut.
6- Yif xir ad neg azal i umdan mi yedder, wamma ma yemmut, ur
tneffec nndama.
7- Tasledt n tefyirt : " Idegger-it-id wasif yer mif.”
Idegger: | : d amatar udmawan ( d asentel)
degger : d aseyru ( afeggag)
it : d amqgim awsil , d asemmad usrid.
id : d tazelya n tnila.
wasif : d asemmad imsegzi (amezwaru).

yer: d tanzeyt.
rrif : d asemmad arusrid.
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- Taferkit :
0.5 Asebter zeddig
0.5 Tira tettwayer
- Afares :
15 Asentel iban
15 Adris d ullis (tayessa n wullis tefrez).
D8 - Tutlayt :
0.5 Asemres n yinamaien n wakud / adeg.
0.5 Asemres n yimyagen d tmezra
0.5 Asemres n umawal
0.5 Aqader n yilugan n tira
0.5 Asigez n udris
- Taseddast / Tazdawt
0.5 Lebni n tefyar tummidin
g: Tuqna gar tefyar d tseddarin

Agader n yilugan n tezdawt tadrisant
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